

STARÉ DIVADLO KAROLA SPIŠÁKA V NITRE

LUŠKÁČIK



RÉŽIA: BISERKA KOLEVSKÁ



Svetoznámy príbeh Luskáčik z pera E. T. A. Hoffmanna, ktorý je vo svete známy aj vďaka baletu P. I. Čajkovského, dostáva tentoraz bábkovú podobu. Biserku Kolevsku, režisérku inscenácie, na tomto príbehu od začiatku priťahovala najmä krehká hranica medzi realitou a svetom fantázie. Môže sa stať pravdou to, čomu veríme? Môžu sa naše sny a myšlienky stať skutočnými? Okrem kladenia týchto otázok, zahŕňa režisérka divákov dávkou strašidelnosti a mystiky, a to po vzore samotného Hoffmanna, spisovateľa neskorého romantizmu. Napriek tomu sa netreba obávať, že

by sa ďalší z bojov dobra so zlom nemal skončiť šťastne. Inscenácia Luskáčik prináša príležitosť pre deti aj dospelých, aby prežili príbeh hlavnej hrdinky spolu s ňou a opäť vďaka tomu pocítili silu dobra a rozprávok.

Luskáčik je prvou spoluprácou Biserky Kolevskej so Starým divadlom. Prijatím pozvania režisérka rozšíri nielen repertoár divadla, ale aj svoje bohaté pôsobenie v zahraničí. Hoci často tvorí v rodnom Bulharsku, mnohokrát hosťovala aj v Srbsku, v Chorvátsku, v Bosne a Hercegovine, v Čiernej hore, v Česku, v Maďarsku, či v Turecku. Počas svojho pôsobenia vytvorila viac ako 40 inscenácií, ktoré získali desiatky ocenení na rôznych medzinárodných festivaloch. Zameriava sa najmä na javiskové spracovanie známych titulov a veľkých tém (Čarovná flauta, Dobrodružstvá baróna Münchhausena, Čarodejník z krajiny Oz, Palcuľienka ap.). Pri réžii často využíva prostriedky ako tieňohra, či masky, ktoré spája s choreografiami a dramatickou hrou, pričom sa snaží o ich harmóniu a vytváranie komplexných diel.

LUSKÁČIK

E. T. A. Hoffmann – Biserka Kolevska

Scéna a bábky: Natalia Gocheva

Choreografie: Zuzana Hubinská

Hudba: Nelko Kolarov

Dramaturgia: Nikoleta Hvizd Tužinská

Preklad: Igor Hochel

Asistentka réžie: Miriam Hornáková

Réžia: Biserka Kolevska

Obsadenie:

Mária Vanesa Haguungová

Fritz, Vojak, Hvezdár Eduard Valašík

Pani Stahlbaumová, Myš Danica Hudáková

Pán Stahlbaum Rudo Kratochvíl

Drosselmayer Ivan Gontko

Luskáčik Simon Fico

Myší kráľ, Mačky Juraj Bednarič

Myšilda, Muzikant, Myš Andrea Sütöová

Princezná, Gretchen Daniela Turzová

Kráľ, Vojak Roman Valkovič

Kráľovná Olga Schrameková

Muzikant, Vojak, Mačky Michal Kalafut

Myš, Mačky Kristína Povodová

Inšpícia: Růth Dolanová; *stavba scény:* Roman Šingliar, Mário Kudláčik, Milan Čimo, Andrej Boldiš; *scénické svetlo:* Dušan Hvizd; *scénický zvuk:* Peter Brat; *garderóba:* Sára Gálová; *realizácia scény:* Ján Kozár, Jozef Horvát, Štefan Prelovský; *realizácia bábok a kostýmov:* Viera Snopová, Tetiana Ulynets, ZB Design s.r.o., Natalia Gočeva, Katja Petrova, Tatiana Medzayová.

Šéf technickej prevádzky divadla: Ján Buch

Šéf výrobnjej prevádzky divadla: Jozef Horvát

Inscenácia je určená pre deti od 6 rokov.

70. sezóna 2021/2022, 223. premiéra;

Riaditeľ: Martin Kusenda, Umelecká šéfká: Danica Hudáková

Program SDKS v Nitre k inscenácii Luskáčik.

Zostavili: Nikoleta Hvizd Tužinská, Dušan Nevin

Zodpovedný redaktor: Martin Kusenda

Grafický návrh: Miriam Hornáková

Grafická úprava: Jánjky s.r.o.

Print manažment: Jánjky, s.r.o., 2021

www.sdn.sk

Inscenácia bola naštudovaná s finančnou podporou Nitrianskeho samosprávneho kraja, Bulharského kultúrneho inštitútu a Mesta Nitra.

Zriaďovateľ:



Generálny partner:

